

# 中原区启动老旧小区综合整治工作

为改善老旧小区环境面貌,中原区政府自5月下旬起开展为期1年的老旧小区综合整治。通过本次整治,使辖区所有老旧小区达到有居民自治组织、有正规物业管理、有健身设施,无“七乱”现象,停车规范有序、经营行为有序,从而改善辖区居民生活环境。

目前,各街道办事处分别制订并上报了老旧小区整治工作方案,成立了街道老旧小区整治工作领导小组,并按照区领导小组办公室的要求,对辖区所有小区基本情况进行调查摸底,弄清小区位置、所属社区、规模(面积)、居民人数、物业情况、负责人及联系方式等。

据统计,全区现有居民楼院718个,其中有物业管理楼院237个,无物业管理楼院(包括单位后勤自管)481个。按照试点先行、以点带面的原则,第一阶段9个街道办事处分别确定1个试点社区,共涉及66个楼院,总面积约80万平方米。记者 柴琳琳 通讯员 张鹏欣

## 再去办证 几秒钟就能搞定 建设路街道启动“高拍仪”模式

盖章,找到人找不到章,找到章又找不到人;报送材料,有时跑几趟还有遗漏……今后,这些问题在咱们建设路办事处将不再是事儿。近日,建设路街道为推进低碳无纸化办公,提高群众的证件办理效率,增强服务水平,街道在辖区启动“高拍仪”模式,简化、便捷、高效的工作模式受到居民拍手称赞。“群众来办事处办事,最怕的是资料带不全。”街道工作人员

说,办事处新引进的高拍仪可以让群众少跑路。

啥是高拍仪?高拍仪其实是一台高清高速摄像机,它能迅速将打印、手写资料等拍成高清相片。证件办理由以往的手工填写转变为机器自动扫描上传,证件办理的复印件留档模式也转化为电子采像,通过高拍仪能够迅速地把群众的身份证、户口本、结婚证、收入证明等材料扫描存档,并上传到全国最

低生活保障系统和郑州市资产核查系统,通过实行电子化管理,加快工作人员对历史资料查取的速度,同时对新增加的申报材料和个人信息实行快速电子化管理,简化了工作流程,基本上扫描存档只需要几秒钟即可完成,大大提高了办事人员对证件资料的审核速度,简化了工作流程,提高服务水平,方便了群众办事效率。

记者 柴琳琳 通讯员 杨军

### 速览

#### 航海西路街道 学习践行社会主义核心价值观

近日,航海西路街道结合工作实际,制订印发了《街道培育和践行社会主义核心价值观实施方案》,以航西大讲堂为平台,定期组织开展学习教育活动,坚持不懈地用社会主义核心价值观凝聚人心,在贯穿结合融入上下功夫,在落细落小落实上下功夫,推进社会主义核心价值观学习实践具体化、系统化、制度化,引导街道干部职工自觉践行核心价值观,争做践行核心价值观的典范,营造浓厚宣传氛围。

记者 柴琳琳 通讯员 孙焕平 曹凤勇

#### 中原西路街道 清除倒树、积水保畅通



6月14日凌晨,一场强烈的雷雨冰雹袭击郑州,中原西路街道及时部署,缜密安排,组织人员到辖区各条道路进行巡逻排查。

巡查中,街道工作人员在颍河西路路段发现有被大风摧倒的大树倒在路中央,中原西路等路段存在路面积水现象,严重影响过往市民通行。巡查人员立即向街道汇报详细情况,街道城管办迅速组织人员携带清理工具赶赴现场,一边疏导过往行人车辆,一边清除树干、树枝及积水等路障,保障市民畅通出行。

记者 柴琳琳 通讯员 梁聪丽

#### 三官庙街道 “健康大讲堂”进社区

为深入开展党的群众路线教育实践活动,三官庙街道于近日开展了以“健康与饮食”为主题的健康教育大讲堂活动。讲课老师从合理饮食、睡眠、运动、心理健康等方面进行了讲解。此次讲座使社区居民了解到合理饮食知识、科学运动方式,为居民的健康生活提供了最科学的信息。青年路社区卫生服务中心将继续把健康大讲堂认真开展下去,将健康知识、健康理念送到居民家门口,以实际行动践行社区居民的“健康守门人”。

记者 柴琳琳 通讯员 陈新灵 张丽丽

#### 航海西路街道 开展“网上重走长征路”活动

近日,航海西路街道积极开展以重温长征历史为主题的“网上重走长征路”健步走竞赛活动。目前,街道形成了“天天读长征,日日比步数,见面聊健康,逢人就宣传”的浓厚氛围,现最高步数达139222步。大家纷纷表示,我们要弘扬长征精神,缅怀革命先辈的丰功伟绩,通过全民健身形式广泛传递和谐发展正能量,培养强健的体魄和坚韧不拔的毅力,同时,也为保护环境出一份力。

记者 柴琳琳 通讯员 王精利 曹凤勇

### 保安全 我们在行动

#### 秦岭路街道 举办消防知识讲座



6月17日,秦岭路街道举办主题为“强化安全发展观念,提升全民安全素质”的消防知识讲座暨模拟火场逃生演练活动。本次活动邀请了河南鲁安消防服务中心的崔娅贝教员给大家授课。讲座中,崔教员结合近年来国内发生的一些典型火灾案例,针对家庭防火等一些消防常识进行了深入浅出的讲解,并播放了一些触目惊心的火灾案例图片和视频。通过这次讲座,大家纷纷表示,今后要增强防火意识。记者 柴琳琳 通讯员 邵峰政

#### 三官庙街道 对辖区流浪犬进行集中整治



为巩固养犬工作成果,近日,三官庙街道联合中原区养犬办、行政执法局三官庙执法中队开始对辖区重点区域流浪犬进行集中整治。本次行动共出动执法车6辆,联合执法人员20余人。在联合执法行动中,执法人员捕捉流浪犬1只,劝导违规遛犬6起。此次联合执法规范养犬管理得到了广大群众拥护,对形成依法、文明、规范养犬的良好氛围起到了积极作用。

记者 柴琳琳 通讯员 张丽丽 陈新灵

#### 中原区城管局 确保降雨时居民安全出行

夏季雷雨天较多,6月14日凌晨突降暴雨也让市民印象深刻,降雨量达到70毫米以上,两个小时的暴雨造成大面积道路积水,道路淤泥堆积和数个区域积水严重。

当天暴雨过后,中原区城管局紧急启动防汛应急预案,出动机械化大型洗扫车30余辆、小型冲洗车20余辆以及人工清扫人员360余名,对淤泥、积水较严重的区域迅速

清淤治污,在农业路、西站路等路段增派人手重点实施清理,确保道路整洁并保障市民出行的安全。大雨过后,共清除淤泥垃圾4.3余吨,清扫积水面积10000余平方,疏通4处积水严重区域。

为防止汛期大雨对市民出行造成隐患,6月13日晚,城管局根据天气情况提前打开河道闸门和易积水路段的收水井,并设立安全警示牌。

同时,还对移动泵车进行了提前调试,保证第一时间发挥作用。

为提前做好今年城市防汛工作,中原区城管局“早部署、早动手、早准备、早落实”,制定多套防汛应急预案,组织人员提前应对,提前预演。做到有备无患,保证人到措施到,雨到措施有效,补充安装窨井防护网,确保降雨时市民安全出行,全力保障市民安全度过汛期。

记者 柴琳琳 通讯员 范宁

#### 桐柏路街道 成立防汛工作应急队

近日,桐柏路街道成立街道防汛工作办公室和应急队伍,做到24小时专人值守,同时,建立信息预警制度,加强对天气和雨情信息的关注,一旦出现较大强度的降水或者其他极端天气,迅速响应,提前行动。

另外,依托三级网格,对辖区进

行全面排查,以低洼路段、路面窨井盖、地下车库、人防工程、老旧小区、建筑工地为重点区域,定点巡查,确保掌握第一手情况,发现隐患及时设置警示标志,尽快排除险情。另外对楼院排水系统开展系统检查,发现堵塞及时进行疏通。与此同时,办事处

加大投入,配备了100多套雨衣、雨鞋,130个应急手电筒,150个沙袋,200多条编织袋,80把铁锹,把各项准备工作做好,做到提前应对,未雨绸缪。

记者 柴琳琳 通讯员 沈晨曦